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Verbale 
della 

Prima Riunione della VI Circoscrizione 
Sabato 22 Ottobre 2005 alle ore 09.30 

presso i locali della Consulta Intercomunale Gallura siti 
presso la Scuola Elementare Viale P. Dettori Arzachena. 

 
Alle ore 09.30 del giorno 22 Ottobre 2005 presso i locali della Consulta Intercomunale Gallura siti presso 
la Scuola Elementare Viale P. Dettori Arzachena si è tenuta la prima Riunione della VI Circoscrizione del 
Distretto Lions 108L per l’Anno Sociale 2005/2006. Si è proceduto alla discussione del seguente ordine del 
giorno: 
1. Saluto del Presidente del Lions Club Arzachena 
2. Saluto ed introduzione ai Lavori del Presidente di Circoscrizione 
3. Relazione del Delegato della Zona B VI Ciroscrizione 
4. Relazione del Delegato della Zona A VI Ciroscrizione 
5. Service Nazionale “Libro Parlato Lions” – Modalità operative e traguardi raggiungibili (relazione del 

componente del Comitato Lions Lorenzo Zicconi) 
6. 25° Anniversario del Gemellaggio Lions Sardo-Corso: programma e finalità della manifestazione 

(relazione del Lions Antonio Scampuddu) 
7. Service Multidistrettuale Permanente “Raccolta Occhiali Usati”: Modalità operative (relazione del 

componente del Comitato Lions Lucio Marinaro) 
8. L.C.I.F. (Lions Club International Foundation): modalità di accesso ai fondi e stato attuale dei versamenti 

dei Lions Clubs della VI Circoscrizione (relazione del componente del Comitato Lions Mario Dessole) 
Ore 11,15 Pausa lavori 
9. Ore 11,30 Ripresa dei Lavori 
10. Leo Clubs: attività in corso (relazione del Delegato Leo Area Sardegna Chiara Gallizzi) 
11. Service Distrettuale “Costruiamo la Speranza. Il Villaggio “SO.SPE.” di Suor Paola”: Modalità operative 

(relazione del componente del Comitato Lions Salvatore Manunta) 
12. Service “Un Poster per la Pace”: stato di attuazione del service (relazione del componente del Comitato 

Lions Carlo Giua) 
13. Attività dei Lions Clubs e dei Leo Clubs: interventi dei Presidenti e degli Officers Distrettuali presenti 
Ore 13.00 Conclusione dei Lavori 
 
Erano presenti gli Officer di Clubs e gli Officers Distrettuali Lions e Leo indicati nell’allegato alla presente, 
nella seguente misura percentuale: 
Officers Lions Clubs                   45,45% 
Officers Distretto Lions               62,79% 
Officers Leo Clubs                     50% 
Officers Distretto Leo                 100% 
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Dopo la lettura del Codice dell’Etica ed il saluto alle autorità presenti da parte del Cerimoniere del L.C. 
Arzachena Demuro, il Presidente del Lions Club Arzachena Chiodino porge il suo saluto e viene 
osservato un minuto di raccoglimento per la recente scomparsa del socio del LC Arzachena Ruzzittu. 
Segue il saluto del Presidente della Consulta Gallura Agostino Azara. 
 
Prende quindi la parola il PC Stefano Sartoris per il suo saluto delle autorità presenti ed il 
ringraziamento al LC Arzachena. Ricorda il significato della riunione ed auspica che l’incontro odierno 
possa essere ricco di spunti per una proficua attività dei clubs. 
 
Si prosegue quindi con la Relazione del Delegato della Zona B VI Ciroscrizione Michele Serra che ricorda 
di aver svolto la prima riunione di zona il 02/09/05 e che vi è l’intenzione da parte dei clubs di procedere 
con la realizzazione di attività zonali per il Service Distrettuale, e per il tema di Studio nazionale. Sottolinea 
inoltre l’idea di produrre un documento di zona che informi tutti i clubs sulle varie attività svolte. Fa un cenno 
al service coordinato dall’Officer reginaldo dessi “La Gallura ed il Risorgimento”. Ricorda cher l’Officer 
Fulvio sabato è disponibile a coordinare incontri sul tema del diabete. Ipotizza la possibilità di fondare 
un nuovo Leo Club in Gallura. 
 
Il PC Stefano Sartoris ricorda al DZ Serra che sarebbe opportuno coinvolgere i Leo Clubs esistenti sul 
territorio per la corretta formazione del nuovo Leo Club in itinere. 
 
Si prosegue quindi con la Relazione del Delegato della Zona A VI Goffredo Mameli che sottolinea 
anch’egli la necessità di svolgere dei service in comune, impegno concreto emerso nel corso della prima 
riunione di zona svoltasi a Castelsardo il 06.09.05. Suggerisce anche l’importanza dell’attuazione di un 
service circoscrizionale al quale siano presenti tutti i clubs. 
 
Il PC Stefano Sartoris illustra la situazione dei rapportini (vedi allegato) e sollecita risposte dai Clubs in 
merito alla situazione della charter (vedi allegato) e del socio depositario della stessa nel club, ai cartelli 
indicatori presenti all’ingresso delle città, allo statuto adottato dal club, al socio incaricato per il MERL, 
richiede ancora una vaolta una copia del programma ai clubs che ancora non glielo avessero 
consegnato e sollecita il completamento del sito con le fotografie dei soci. 
 
Il PC passa quindi la parola, per il Service Nazionale “Libro Parlato Lions” – Modalità operative e 
traguardi raggiungibili, al componente del Comitato Lions Lorenzo Zicconi ed al Presidente del Leo Club 
Alghero Giulio Galleri per l’esposizione; vengono proiettate alcune slides ricche di spunti e contenuti (vedi 
allegato). Zicconi ricorda come sia necessario operare con un’analisi territoriale entro il 15 Gennaio 2006 
e procedere successivamente con ulteriori iniziative. 
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Al termine dell’intervento il PC passa quindi la parola, per illustrare il 25° Anniversario del Gemellaggio 
Lions Sardo-Corso: programma e finalità della manifestazione al Lions Antonio Scampuddu il quale 
spiega i contenuti della proposta e risponde ad alcune domande dei presenti. Gianni Tamponi suggerisce 
di distribuire il costo di partecipazione all’evento tra i soci di tutti i Clubs. Raffaele Bogliolo suggerisce 
invece di richiedere ai soci di tutti i clubs sardi il contributo di 5€ per il service internazionale in 
occasione del gemellaggio. Pertanto si richiede ai Clubs di fornire riposta entro e non oltre il  30 
Novembre 2006 sul numero dei partecipanti (versando la caparra prevista) e deliberare in merito al 
contributo di 5€ per socio per il service internazionale da decidersi. 
Il PC ricorda ad Antonio Scampuddu di coinvolgere l’Officer Addetto ai gemellaggi Mario Costi. 
  
Il PC Stefano Sartoris illustra i contenuti della lettera ricevuta dall’Officer Aldo Grassi in merito al Tema di 
Studio Distrettuale “Dal Trattato di Roma alla Costituzione Europea” e dà lettura della lettera 
dell’Officer Giulio Solinas in merito al tema di Studio Nazionale sulla Sordità il quale propone di 
svolgere un service a circoscrizioni unite. I Clubs deliberano all’unanimità di svolgere il Tema a livello 
locale al massimo per zona e danno incarico al PC di partecipare comunque alla riunione che si 
svolgerà ad Oristano il 05/11/05 sul Tema.  
 
Alle ore 11,30 i lavori vengono sospesi per una breve pausa. 
 
Alle ore 11.45 i lavori vengono ripresi con la relazione sul Service Multidistrettuale Permanente “Raccolta 
Occhiali Usati: Modalità operative” da parte del componente del Comitato Lions Lucio Marinaro. 
Vengono proiettate alcune slide (vedi allegato) e vengono fornite utili indicazioni sullo svolgimento delle 
attività. 
 
Prende quindi la parola per illustrare l’argomento sulla L.C.I.F. (Lions Club International Foundation): 
“Modalità di accesso ai fondi e stato attuale dei versamenti dei Lions Clubs della VI Circoscrizione” il 
componente del Comitato Lions Mario Dessole che fornisce una esaustiva relazione sull’argomento, 
relazione che viene distribuita ai Cliubs al termine dell’intervento. In merito alla situazione dei versamenti 
i Clubs prenderanno contatti successivamente alla riunione con Desole per maggiori approfondimenti. 
A tal proposito interviene il TD Silverio Forteleoni, sollecitato dai presenti, che fornisce alcuni chiarimenti 
in merito ai versamenti al MD effettuati per la catastrofe tzunami. 
 
Il PC in merito alle date previste per le visite ai Clubs della Zona B da parte del DG sollecita una 
decisione in merito e si delibera di rihciedere alla Segreteria Distrettuale la disponibilità per Domenica 
18 Docembre 2005.  
 
Interviene quindi il Delegato di Area Leo per la Sardegna Chiara Gallizzi che presenta le attività svolte 
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dai leo della Srìardegna in questa prima parte dell’anno e fornisce alcune indicazioni sulle attività 
future. 
 
Si passa quindi a discutere sul Service Distrettuale “Costruiamo la Speranza. Il Villaggio “SO.SPE.” di 
Suor Paola: Modalità operative”, con la relazione del componente del Comitato Lions Salvatore 
Manunta. Oltre ad illustrare le attività di raccolta fondi previste Manunta richiede la diposnibilità di un 
socio per Clubs per poter svolgere un service circoscrizionale. Il PC Stefano Sartoris ricorda che il DG ha 
chiesto ai clubs che il tradizionale omaggio al Governatore venisse trasformato in una donazione in 
denaro da destinare a service uno dei quali è proprio quello del Gillaggio SO.SPE. 
 
In merito al Service “Un Poster per la Pace: stato di attuazione del service” interviene il componente del 
Comitato Lions Carlo Giua, che ricorda che 6 Clubs della Circoscrizione hanno aderito al service e 70 in 
tutto il Distretto. Ricorda quindi che la scadenza è fissata per il 15 Novembre 2005. 
 
Il PC Stefano Sartoris dà notizia del questionario trasmesso dai PDG sardi ai clubs in merito 
all’argomento sulla situazione dei Lions Clubs sardi e di eventuali modifiche agli assetti territoriali. 
Richiede ai Clubs che lo ritengano utile di compilare i questionari e farli prevenire al PC. 
 
Comunica inoltre l’idea di svolgere la prossima Riunione di Circoscrizione insieme ai Lions della V 
Circoscrizione. Si procede con la votazione in merito alla proposta, che viene approvata con la richiesta 
di predisporre un ordine del giorno adeguato di concerto con il Presidente della V Circoscrizione. 
 
Interviene quindi l’Officer Lions Franco Sechi per parlare del service sull’Adozione a distanza e sollecita 
i soci affinché questa iniziativa abbia uno spazio più ampio all’interno dei Clubs. 
 
Il PC procede qindi, coadiuvato dai DZ alla distribuzione degli ordinamenti Distrettuali e della relazione 
sulla Riunione delle Cariche dell’Isola Rossa predisposta dal Lions Carlo Patatu. 
 
Alle ore 13.30, non essendovi null’altro da discutere o deliberare si concludono i lavori. 
 

Il Presidente di Circoscrizione 
   Stefano Sartoris 

  


